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भाग 1 

1. बरोबर साठी T ि चूक साठी F विहा. 

I a. शुि्िसूत्र ग्रांथात काटकोन वत्रकोिासांबांधीचा वसद्ाांत वििा आहे 

1 b. पायथागोरस वसद्ाांताचे नाि आययभट ह्ाांच्या नािािरून वििे आहे. 

 

2. बरोबर उत्तर वनिडा. 

खािीि पैकी कोित्या काटकोन वत्रकोिाच्या बाजू नाहीत? 

a) 400mm, 300 mm, 500 mm 

b) 9 cm, 15 cm, 12 cm 

c) 2 cm, 1 cm, 3 cm 

d) 9 cm, 5 cm, 7 cm 

भाग 2 

3. पायथागोरस वसद्ाांताचे सूत्र पूिय करा. 

(किय)2 = ________________________________ 

भाग 3  

थोडक्यात उत्तरे विहा. 

4. पायथागोरसचा वसद्ाांत साांगा. 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

5. a, b ि c बाजू असिेि्या वत्रकोिात जर, a2 = b2 + c2 असेि, तर a च्या समोर असिेि्या कोनाचे माप 

काढा. 

_______________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 
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6. जर करिचा िगय 144 असेि ि एका बाजूचा िगय 100 असेि, तर िुसर् या बाजूची िाांबी काढा. 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

7. खािी वििेि्या वचत्रातीि x ची िाांबी काढा:  

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

8. जर वत्रकोिाच्या एका बाजूची िाांबी 3 असेि ि िुसर् या बाजूची िाांबी 4 असेि तर किायची िाांबी काढा. 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

भाग 4   

सविस्तर उत्तरे द्या. 

9. वत्रकोिाच्या बाजूांची िाांबी x cm, (x + 1) cm ि (x + 2) cm आहे. जर तो वत्रकोि काटकोन वत्रकोि 

असेि तर x वकती असेि ते काढा.  

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 
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__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

10. जर काटकोन वत्रकोि ∆PQR मधे ∠P = 90° आवि (PQ) = 24 cm ि (PR) = 10 cm, तर QR रेषेची 

िाांबी काढा. 

_________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

 


